

資料輯剪館圖書院體育台灣立國

日期 740321 版面 二版

分類 桌球

來源

民生報

740321

屆38世桌大賽中華代表隊點將

記者 陳麗卿

紀金龍——民國五十二年四月一日生
一六七公分，五十六公斤。

籍貫湖北省，隸屬十信隊。

左手直拍平面膠。

紀金水——民國五十二年四月二日生。

一六九公分，五十八公斤。

籍貫湖北省，隸屬十信隊。

左手直拍平面膠。

紀金龍及紀金水是東壇著名的學生兄弟國手，也是中華桌隊進軍瑞典世桌賽唯一對兄弟檔，他們兩昆仲球技相當，都是六度雙雙勝選為國手，名次都在五名內，十分難得。弟弟紀金水在國手排名賽每次都比哥哥紀金龍優異，但是國外的公開賽，則是紀金龍表現較具水準。

這對兄弟檔也是中華桌隊陣中僅有的兩名左手執拍球員，使中華隊在風格上更顯特色。

阿龍及阿水的球路，拉攻都相當有威力，球不但有速度，力道也重，是他們得分的主要武器，他們的推撥尤其健練，也正因左推右擋，他們多半能贏得住，使得龍、水兄弟常想以被動的推擋令對手自生失誤落敗，較少採取積極主動的拉攻得分。這種戰術，因技高一籌，在國內可能較有效果，但國際賽遇到旗鼓相當的對手，情勢可能逆轉。

哥哥紀金龍連續拉攻的能力不錯，高拋發球，球短且黏，有的球旋轉厲害，有的不轉，他發球姿勢又相似，常令對手混淆不清，較佔優勢。金水慣常用正手發球，偶而來個反拍發球，常有令人措手不及的效果。

他們兩人的缺點在於腳步移動緩慢，常站定定位，無法搶攻，最近，經過長期集訓，阿龍及阿水的步伐已較以往進步。

中華桌隊總教練陳烈認為，紀家兄弟最須加強的是起板速度，他們的起板慢，與個性較大化之有關，常處在被動，若能加快起板速度爭取第三球攻擊機會，轉被動為主動，將是勝負的關鍵。

此外，球的速度及力道也要再加強，除抓準擊球點的時機外，能使球更重，對手就不好打了。

國內的頂尖球員對陣，由紀金水擊倒吳文嘉是最扣人心弦的好戲。自民國六十八年國手選拔及排名賽展開以來，除了民國七十一年，紀金水因準備聯考放棄外，他已六度當選國手，三次名列第三，兩次第二，去年的排名賽更高居榜首，這種戰績足以顯示他的實力穩定。

他和吳文嘉對陣之有看頭，在於一個會攻，一個善擋，對拆來回高潮迭起，是

球迷最喜愛的鏡頭，兩人球技相當，互有輸贏，紀金水贏的時機，多半是以拿手的拉攻得分，佔得主動氣勢，一旦他只被動地推擋，佔上風者就是吳文嘉。

紀金水在最近半年內的代表作，是去年九月以二比零擊敗其時甫得世界個人賽亞軍的韓國主將金浣，兩局的比數分別是二十三比二十一，二十一比十五，紀金水在那場比賽施出渾身解數，不讓金浣專美於前，至今仍被人津津樂道。

以球技而言，紀氏昆仲要打進國手榜真可謂十拿九穩，但是兄弟倆的個性較為懶散、不積極，缺乏一股旺盛鬥志和劣勢奮戰求勝的意志，給人只能打勝手球的印象，國內比賽他們的強勁對手不多，但國際賽個個都非省油之燈，阿龍及阿水不能等閒視之，個性須好收斂些，才能為自己打出一條坦途。本屆瑞典世桌賽，紀金龍及紀金水將是中華桌隊團體賽主力，個人賽兩兄弟都得資格賽打起，紀金水報名單打及混合雙打（與陳月珍搭檔），紀金龍參加單打、雙打（與許榮展搭配），都得費一番心血才能進入會內賽，他們的成績好歹，純視鬥志及水準能否發揮，而唯有爭取主動，才可望立於不敗，這點，紀家兄弟要切記在心。(2)



紀金龍（左）及紀金水（右）是中華桌隊的兄弟檔。（記者 張謹興攝）